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Anayasa'nın 98 ve TBMM İçtüzüğü'nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim. 23.09.2024

Dr. Awn Yama

Ankara MiUetvâkili

Bakanlığınıza bağlı Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından, 14/7/2024 tarihinde gönderilen bir genel
talimat aracılığı ile, 1 Ocak 2014 -31 Aralık 2023 tarihleri arası dönemlere ait son ödeme tarihi geçmiş
prim borcu olan yaklaşık 9 milyon yurttaşımıza sağlık sigortası borç bildirimi yapıldığı bilgisi kamuoyuna
yansımıştır.

SGK talimatı ile borç bildirimi yapılanlar arasında, aktif ve emekli memurlar, çalışmayan ve okumayan.
Genel Sağlık Sigortalısının bakmakla yükümlü olduğu kız çocukları. Sosyal Sigortalar Kurumu emeklileri,
gelir testi sonrasında yeşil kart sahibi olmaya hak kazananların da yer aldığı birçok farklı kesimden
yurttaşımız da bulunmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Sosyal Güvenlik Kurumu kayıtlarına göre Genel Sağlık Sigortası (GSS) prim borcu bulunan toplam kaç
yurttaşımız bulunmaktadır?

2. GSS primlerini kendi ödeyen kişi sayısı, SGK'nın internet sayfasında 2024/Haziran döneminde

2.003.704 kişi olarak açıklanmış durumdadır. Bu durumda, tebligat gönderilen yaklaşık 9 milyon kişi
nasıl belirlenmiştir?

3. Prim borcu olan ve tebligat gönderilen yurttaşların sosyo-ekonomik dağılımı; ayrı ayrı ve illere göre
nedir? Yaş gruplarına ve mesleklerine göre dağılımı nasıldır?

4. Genel talimat doğrultusunda borç takibi başlatan Sosyal Güvenlik Kurumu, yapılan itirazların

ardından genel sağlık sigortası yönünden kişileri gelir testine davet etmiştir. 2024/Eylül dönemi

itibarıyla Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı'na gelir tespiti amacıyla başvuranların toplam sayısı
kaçtır? Söz konusu davet ilgili kişilere daha önce yapılmış mıdır? Yapılmadıysa, bu durumun sebebi
nedir?

5. Zorunlu olarak 1 Ocak 2012 tarihinde başlatılan Genel Sağlık Sigortası uygulaması nedeniyle,

yurttaşlarımız işsiz kaldıkları süreçte dahi her ay borçlandırılmışlardır. İçinde bulunduğumuz ağır
ekonomik kriz düşünüldüğünde; yurttaşların ilgili tebligatın gereği olarak borçlarını ödemeleri nasıl
beklenmektedir?

6. Yasal takibe alınanlar ile Genel Sağlık Sigortası prim borcunu ödeyemeyeceğini beyan edecek olanlar

için söz konusu prim borçlarının faizleri ile birlikte silinmesine veya gerek gecikme zamlarının daha az

hesaplanması gerekse taksitlendirme yapılmasına yönelik bir yapılandırma kanunu çıkarılmasına

yönelik bir çalışmanız bulunmakta mıdır?
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7. Halihazırda en temel sağlık hizmetine dahi ulaşmada zorluk yaşayan yurttaşlar, ağır bir borç yükü ile
karşı karşıya kalmışlardır. SGK bünyesinde tescil ve hizmet kayıtlarının düzenli tutulmaması ve kurumlar

arası entegrasyonun sağlanamaması nedeniyle yurttaşlarımıza beyan zorunluluğu getirilmesi, idarenin

kusuru nedeniyle yurttaşın korunmadığı bir düzenlemedir. Söz konusu borçların geri çekilmesi
düşünülmekte midir?

8. SGK bünyesinde tescil ve hizmet kayıtlarının düzenli tutulmamasının ve kurumlar arası gerekli
entegrasyonun sağlanamamasının sorumluları bilinmekte midir? Bakanlığınız tarafından sorumlular

hakkında bir işlem yapılmış mıdır?

9. Yaşadığımız ağır ekonomik, siyasal ve toplumsal koşullar da göz önüne alındığında, sosyal güvenlik

sisteminin bütününü kapsayan gerçek, geniş ölçekli, köklü ve dezavantajlı grupları gözeten yeni bir
düzenlemenin yapılması planlanmakta mıdır?


